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Αυτή είναι η νέα πινακίδα που κατακλύζει τους 
δρόμους –Πού τη συναντούμε, τι σημαίνει
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Οι δρόμοι αλλάζουν διαρκώς και μαζί τους και οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις. Για 
αυτό θα πρέπει να γνωρίζετε την έννοια κάθε νέας πινακίδας για να μην βρεθείτε 
χρεωμένοι με ένα ακριβό πρόστιμο.
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Τίποτα δεν είναι πιο ενοχλητικό από το να λάβεις μια ακριβή κλήση της 
αστυνομίας κατά την διάρκεια των καλοκαιρινών διακοπών. Για αυτό τον λόγο, οι 
οδηγοί θα πρέπει να πάντα να ερευνούν εκ των προτέρων του ισχύοντες κανόνες 
κυκλοφορίας κάθε χώρας που πρόκειται να επισκεφθούν. Μόνο έτσι θα γλιτώσετε 
από το άγχος και φυσικά και τις εκάστοτε ποινές.

Η Γαλλία για παράδειγμα, εισήγαγε πρόσφατα έναν νέο κανόνα κυκλοφορίας και 
μαζί του ένα νέο σήμα οδικής κυκλοφορίας, και σε περίπτωση που οι οδηγοί δεν 
προσαρμοστούν θα τους επιβληθεί πρόστιμο 135 ευρώ. Η νέα πινακίδα 
κυκλοφορίας είναι μπλε και δείχνει έναν λευκό ρόμβο.



Η νέα πινακίδα χρησιμοποιείται ήδη σε ορισμένες πόλεις όπως η Λυών, το 
Γκρενόμπλ και το Στρασβούργο, και τώρα θα εμπλουτίσει το υπόλοιπο οδικό 
δίκτυο της χώρας. Υποδεικνύει μια ξεχωριστή λωρίδα κυκλοφορίας που 
προορίζεται για ορισμένους χρήστες του δρόμου.

Σε αυτούς περιλαμβάνονται τα οχήματα με τουλάχιστον δύο επιβάτες, τα οχήματα 
με αυτοκόλλητο μηδενικών ρύπων, τα ταξί χωρίς επιβάτες και Μέσα Μαζικής 
Μεταφοράς.

Αυτό σημαίνει ότι η αριστερή λωρίδα του αυτοκινητόδρομου προορίζεται σε 
εκείνο το σημείο μόνο για τους παραπάνω χρήστες, με σκοπό να αποφευχθούν οι 
καθυστερήσεις που θα μπορούσαν να προκληθούν από τις εξόδους του δρόμου.

Σε ορισμένες περιπτώσεις, η αριστερή λωρίδα θα δεσμεύεται μόνο σε 
συγκεκριμένες ώρες της ημέρας. Αυτό θα υποδεικνύεται είτε από φωτεινή 
πινακίδα είτε από τη νέα μπλε πινακίδα με τον μπλε ρόμβο.

Μακροπρόθεσμα, θα μπορούσαν να υπάρχουν λωρίδες που να μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν αποκλειστικά για carpooling. Στόχος του νέου κανονισμού είναι η 
μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί με τη 
μείωση του αριθμού των οχημάτων στο δρόμο, μέσω της ομαδοποίησης τους.



Οι οδηγοί που δεν υπακούν στη νέα πινακίδα κυκλοφορίας τιμωρούνται με 
πρόστιμο ύψους 135 ευρώ, καθώς χρησιμοποιούν τη λωρίδα χωρίς να εντάσσονται 
σε κάποια σχετική κατηγορία. Οι παραβιάσεις των κανόνων εντοπίζονται είτε από 
αστυνομικούς ελέγχους είτε από ειδικές συσκευές ραντάρ. Οι συγκεκριμένες 
κάμερες/ραντάρ έχουν ήδη τοποθετηθεί σε πόλεις όπως η Λυών και η Γκρενόμπλ 
για να εντοπίζουν τους επιβάτες ενός οχήματος. Μέχρι στιγμής ήταν σε 
δοκιμαστική φάση, γι’ αυτό και δεν έχουν επιβληθεί ακόμη πρόστιμα.

Στη Λυών, ωστόσο, η δοκιμαστική φάση του εγχειρήματος ολοκληρώθηκε, πράγμα 
που σημαίνει ότι οι οδηγοί πρέπει πλέον να περιμένουν πρόστιμα για παραβίαση 
της νέας μπλε πινακίδας με τον λευκό ρόμβο.
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